

玉环医院搞副业卖香瓜？ 其实背后故事很温情

六亩地的香瓜眼看要收获，老人却住进了重症监护室 医生护士忙着发微信，4天卖掉5000多斤

本报记者 陈栋 本报通讯员 黄月红

人在病房，心在瓜田，台州玉环的老毛躺在病床上，担忧的不是自己的身体，而是自家地里的香瓜。整整六亩，眼看就要到收获的季节了，偏偏这个节骨眼上，老毛病倒了。在医院里，他整天愁眉不展，不配合治疗。

接下来发生的事情，老毛自己都没想到：医生护士们了解情况后，在朋友圈里推销起了香瓜，短短4天，卖掉了5000多斤。

担心香瓜卖不出去 病重老人不配合治疗

今年63岁的老毛，反复咳嗽气喘20多年，最近旧病复发，呼吸困难。家人将他送到玉环人民医院时，已出现呼吸衰竭、右心衰竭等症状。

老毛住进了急诊重症监护室，靠呼吸机维持呼吸。万幸的是，经过全力抢救，他总算挺了过来。

按理说，病情好转应该开心才是，可是护士却发现老毛的情绪很不稳定。

“焦虑不安，经常用手敲打床沿，不配合治疗。”急诊科护士长杨芳霞很担心老毛，特地让他老伴进病房探望。没想到，两位老人相见，没聊几句就开始唉声叹气，说着说着老毛还哭了起来。

护士章忠莉问了问才知道，老毛家境不富裕，今年在漩门湾湿地附近租了6亩地种香瓜，眼看就可以上市了，自己却生病入院，这些香瓜说不定就要烂在地里了。

微信群里求助 医生护士争相购买

“熟了的瓜卖不掉肯定会有损失。”章忠莉是个热心肠，她找到了护士长杨芳霞，一起发动科室医务人员帮忙。

当天，她们就在科室推销香瓜。“香瓜上



上图：护士正在照顾老毛。

下图：医护人员在朋友圈叫卖香瓜。

市，自由采摘，不甜不要钱！急诊EICU23床的毛阿公，住院病重，六亩瓜地的香瓜还没找到下家。老农家的东方密千香瓜很脆、香甜，本人已尝过，医院很多同事也品尝过，好评不断。香瓜现摘订货请微信订购或联系157……”科室的医生护士不仅自己购买，还发动了朋友圈的亲朋好友。医院其他科室的医生护士听到消息，也加入了买香瓜的队伍，除了自己下地采摘外，还联系了玉环当地一些有影响力的公众号一起帮老毛推销。

章忠莉的手机里还保存第一天“推销”香瓜时的聊天记录，你5斤我10斤，想买的人还挺多。章忠莉说，接到“订单”后，她会提前一天告诉老毛家人，称好装好后直接送到急诊科。

“我一开始还以为是医院明目张胆搞副业，一问才知道是帮他们科的病人解决销路。”一位病人表示，刚开始自己还有点不理解，得知真相后挺感动，当场也买了一袋。

4天卖掉5000斤 剩下的香瓜继续预订

据了解，这几天通过医护人员卖掉的香瓜有5000多斤，现在老毛地里还剩5000斤左右。

“老人治病已花了近四万元，对他来说负担挺重的，香瓜的事情让一家人烦上加烦。”



杨芳霞说，当时只想尽自己的能力帮上一点忙，没想到大家的反响这么热烈。老毛听说自家的瓜卖了不少，已经不再那么焦虑了，目前愿意配合治疗了。

现在，大家还在帮忙宣传，而且参与的人越来越多，这两天还有不少医护人员在预订。昨天上午，老毛的家人拉着香瓜来到急诊科，“顾客”早已等在那里。

“阿公，您家的香瓜又甜又好吃，大家都很喜欢。您要赶紧养好身体，明年接着种瓜，我们接着帮您推销。”听到杨芳霞这句话，躺在病床上的老毛笑得合不拢嘴。

皮卡车坠下6米高桥，十多名好汉抬车救人

本报讯 皮卡车从6米高的桥上坠河，车内一对夫妻被困，路过的施工队员跃入溪中展开生命营救。4月5日中午，龙游县社阳乡红光村田主坂桥下的社阳溪中，上演了感人一幕。

当天11点57分许，浙江龙游宏业建设有限公司施工队员黄小军和工友袁小军吃完饭走回工地。一辆从南向北行驶的红色皮卡车在田主坂桥段因避让对向行驶的车辆，不慎冲破桥头栏杆坠入社阳溪中。黄小军和袁小军连忙向车子冲下的方向跑去。

正巧驾车经过的公司总经理金移龙目睹这惊险一幕，一边拨打120急救电话，一边叫身旁的施工队员徐晓涛、尹志荣等回工地叫人帮忙。“当时车子底盘朝天，驾驶室已经进水。”黄小军回忆，车子平躺在一米多深

的水面上，车里一男一女，男的正用力想打开车窗。情急之下，黄小军用脚踹碎玻璃窗，将副驾驶座的男子拉出。

由于男子在车子入水时及时翻身，除了脸部擦伤外并无大碍，可驾驶室被撞变形，女司机被安全带牢牢拴住，头脚倒置，头部浸入水中。

11点58分，金移龙带着工友加入救援，十余名壮汉齐力抬车，将车子成功翻身。然而，受坠落撞击的驾驶室空间压缩变窄，女子无法顺利抬出。金移龙又叫工友跑回工地拿来撬棍和桩木救人。

12点，被困女子被救出，她嘴唇乌紫，面色铁青，已陷入昏迷。大家又合力把她抬至岸边平躺放置。

被救的是一对夫妻，丈夫对她进行人工

呼吸和心肺复苏。过了4分钟，女子终于吐出一口水，人也恢复了一些意识，不过急需送医。

此时，龙游民安公益救援中心的队员王文兵途经此地，富有应急救援经验的他与受伤男子一同对女子做急救措施，并护送夫妻俩与救护车交接。途中，王文兵又与122事故中心和修理厂进行电话对接。

12点50分许，伤者被送至县人民医院。主治医师李志江介绍，女子送到医院时呼吸急促，情绪紧张。经全力抢救治疗，目前除呛水引发的湿肺外，无生命危险。

据悉，这对夫妻是衢江区人，当天去社阳朋友家做客，返程回途中遭此意外。值得庆幸的是，他们遇到了这一群好心的龙游汉子。

本报记者 盛伟 本报通讯员 吴森邦